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téléphone
Question écrite n° 22290

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de M. le ministre de la fonction publique, de la réforme de l'Etat et de
l'aménagement du territoire sur les réseaux de téléphonie mobile. Il lui demande des précisions sur les
communes des Ardennes qui ne sont pas encore couvertes par le réseau de téléphonie Bouygues Télécom.

Texte de la réponse

L'extension de la couverture du territoire par les réseaux de téléphonie mobile de seconde génération constitue
une des priorités du Gouvernement qui s'est fixé pour objectif d'assurer la couverture de l'ensemble des lieux de
vie permanents et occasionnels et des axes de transport prioritaires. Le Gouvernement et le comité de pilotage
national qu'il a institué sous ma présidence ont arrêté un plan d'action dont les modalités sont fixées dans la
convention nationale de mise en oeuvre du plan d'extension de la couverture du territoire par les réseaux de
téléphonie mobile signée le 15 juillet 2003 entre l'Etat, les trois opérateurs de téléphonie mobile, l'autorité de
régulation des télécommunications, l'association des maires de France et l'assemblée des départements de
France. La convention prévoit que le plan d'action se décomposera en 2 phases. La première phase, couvrant la
période 2003-2004, correspondra à l'installation et l'exploitation de 1 250 sites radio à l'échelle nationale. La
seconde phase permettra d'étendre le nombre de sites selon des modalités financières qui seront arrêtées dans
les prochains mois, en concertation. Les opérateurs ont par ailleurs présenté au Comité de pilotage national le
15 juillet 2003 des plans de déploiement par région, qui s'appuient sur le recensement des besoins de
couverture effectué de novembre 2002 mars 2003 et prennent en compte les priorités définies au niveau local.
Conformément aux résultats de ce recensement, le plan de déploiement pour la région Champagne-Ardennes
prévoit que 312 communes de la région, parmi lesquelles 67 communes situées dans le département des
Ardennes, pourront bénéficier d'un accès aux services des trois opérateurs de téléphonie mobile (Orange, SFR
et Bouygues Télécom) d'ici à la fin de l'année 2006. Le plan prévoit par ailleurs que 38 communes du
département des Ardennes pourraient, sous réserve de validation du plan par les partenaires locaux, être
couvertes dans le cadre de la première phase du plan d'action. Le plan d'action, qui a obtenu l'accord de
principe de la Commission européenne et sera soutenu financièrement par l'Etat et l'Union européenne au
travers des fonds structurels, entre maintenant dans sa phase opérationnelle sous la conduite des autorités
locales.
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